

“妈妈，儿女们来看您了”

胶州籍烈士李富龙牺牲8年多来 爱无疆公益慈善服务中心志愿者长年坚持替烈士尽孝



看到“儿女”们前来探望,张兰秀(左二)很开心。

“妈妈,我们来看您了!”5月13日,在母亲节的前一天,胶州市爱无疆公益慈善服务中心的队员们来到烈士李富龙家,向他的母亲张兰秀老人送上节日的问候。“谢谢你们经常来看我,我感觉自己有好多儿女。”60岁的张兰秀眼含热泪,一遍又一遍地感谢队员们。“此次活动是在市退役军人事务局指导下开展的,是‘我替烈士看爹娘’系列活动之一。我们以后会持续不断地帮助烈属,让他们感受到更多关爱。”昨天,爱无疆公益慈善服务中心队长孙松告诉记者。

每次上门都要“找活干”

5月13日上午,孙松带领爱无疆团队十几名队员来到位于胶州市泉州路的张兰秀家,为她献上鲜花,向她表示敬意,祝她身体健康,并将牛奶、麦片、粮油等物资送给老人。

“张阿姨的独子李富龙在2014年执行任务中舍己为人,为救他人不幸牺牲;她的老伴李法全在今年年初去世,现只剩下张阿姨自己一个人。”孙松告诉早报记者,这些年来,爱无疆团队多次上门看望老人,每次来了都陪老人谈心聊天,并帮忙打扫卫生,争取做一些家务活。

这一次,队员们陪老人聊天,询问她的身体状况如何,有没有什么困难,并里里外外找活干。张兰秀十分感动,看着队员们忙里忙外,一个劲让大家坐下歇歇。“这么多年大家一直惦记着我们这个家庭,每次来还带着慰问品。富龙他爸还在时,你们帮他完成了看望儿子的心愿……母亲节有你们这么多‘儿女’陪着,我心里很感动。”张兰秀眼里含泪,向队员们表示感谢。

曾帮烈士父亲完成心愿

记者了解到,张兰秀提到的爱无疆团队“帮富龙爸完成看望儿子心愿”一事,发生在去年6月份。

“富龙烈士的爸爸李法全身有残疾,一直瘫痪在床。2016年富龙的遗骸被安葬在胶州市烈士陵园后,李爸爸一直没能去看望儿子,经常念叨。”孙松告诉记者,去年6月18日,爱无疆团队知道李爸爸的心愿后,就组织了志愿者帮李爸爸圆梦。

当天早上7点,志愿者们冒着细雨,带着一些生活用品来到李家,准备带两位老人出门。老两口已经准备妥当,张兰秀还专门为老伴换上了一身新衣服。志愿者们将李爸爸抬上轮椅,随后又搀扶上车,开始出发。来到烈士陵园,李爸爸在展厅里看到了儿子的遗像,昔日的一幕幕涌上心头,老人流下了眼泪。在李富龙烈士墓前,烈士的母亲张兰秀早已泪流满面,她一边把儿子生前爱吃的水果摆放在墓碑前,一边喃喃地跟儿子说着话,想要把自己这8年来的思念全都诉说出来。李爸爸目不转睛地看着儿子的墓碑,告诉儿子,政府关心他们,社会上很多人来照顾他们,让儿子“不要有牵挂”。

“因为第二天是父亲节,中午志愿者们又陪李爸爸过节,李爸爸当时非常感动,说自己的心愿实现了,再无遗憾。”孙松说。

老人捐献遗体传递大爱

孙松告诉记者,李富龙的父亲于今年2月23日去世。去世之前,李爸爸向爱无疆团队的志愿者们表示,自己的儿子虽已远行,却换来了一群“儿女”。他希望“儿女”们帮他实现最后的心愿——捐献遗体,为国家医学事业作贡献。

2008年因为一场意外事故,李爸爸高位截瘫多年,病痛的折磨令他坚定了遗体捐献的想法。“如果将我的遗体捐献给医学机构,通过系统性的研究,或许能发现行之有效的治疗方法,挽救和我一样受这种病痛折磨的人。”在得知捐献遗体可以拯救更多人的生命,能给更多家庭带来幸福的时候,李法全就和老伴张兰秀商议,要将遗体捐献给红十字会。

为了完成老人的心愿,孙松联系相关部门办理遗体捐献的手续。在市退役

军人事务局的协调下,去年8月16日下午,胶州市红十字会的工作人员专门来到李法全家,按照他的意愿进行了遗体捐献登记。公证结束的那一刻,李爸爸的脸上露出了久违的笑容,他用力捏住捐献证书,喃喃地说:“我这辈子最后的心愿终于实现了。”李法全成为胶州市第138例遗体(器官)捐献协议签署者。

“捐献遗体是我最后的心愿。虽然儿子离开我们已经8年了,但他无私奉献、英勇无畏的精神却时刻激励着我们。富龙牺牲后,我得到了党和政府全方位的抚恤和优待,还有爱无疆公益组织的志愿者对我无微不至的关心关怀,我感到很幸福。瘫痪在床十几年,作为一名党员,我没有为党和国家作出什么贡献,捐献遗体也算是我为医疗事业尽一份力……”拿着鲜红的捐献证书,李法全平静而坚定地说。

用行动让关爱更有温度

爱心团队的付出让烈士家人备感温暖,这背后离不开志愿者们的无私奉献,也离不开相关部门对烈士及其家人的尊崇和关爱。据介绍,近年来胶州市退役军人事务局强化服务意识,落实各项优抚政策,联合多家社会公益组织相继开展“关爱参战老兵”“关爱困难退役军人”和“我替烈士看爹娘,为烈士父母圆梦”等公益活动,让尊崇更有厚度,让关爱更有温度。目前已组织开展相关活动60余次。

“这些活动收到了良好的社会效益,并得到了退役军人和军烈属的好评和认可。今后我们将联合更多的公益团队和爱心人士参与到此项活动中来,共同营造尊崇军人和军烈属的浓厚氛围。”胶州市退役军人服务中心副主任马军昨日表示。

/ 新闻回放 / 危急时刻 他舍身救人

李富龙生于1989年1月,大专学历,中共党员,生前系四川省汶川县公安局交警大队银杏交警中队民警、三级警司。2006年在武警四川总队甘孜州支队服役,2008年10月考入四川警察学院,2010年7月开始在四川省汶川县公安局交警大队工作。

2014年7月19日上午,李富龙在汶川县银杏隧道处理一起交通事故时,一辆失控的越野车冲向正在处理交通事故的驾驶员。本可以安全躲开的李富龙向前迈出一步,伸手把对方拉向路边,自己却遭到失控车辆的重撞,最后抢救无效英勇牺牲,为钟爱的公安事业献出了25岁的年轻生命。

2014年7月李富龙被评为青岛市文明市民,同年底被评为2014年度胶州市道德模范,并荣获“汶川好人”“四川好人”“中国好人”等称号;2015年3月被四川省公安厅追记一等功,同年4月被四川省人民政府评为烈士。

/ 新闻内存 / 胶州市爱无疆 公益慈善服务中心

胶州市爱无疆公益慈善服务中心成立于2015年1月1日,2015年8月登记成为胶州慈善义工队的一支。成立8年来,义工人由最初的十几人扩展到500余人,累计志愿服务6万多工时,募集救助款200多万元,组织了500余次高质量的涉及助学、敬老、济贫、扶弱等内容的志愿活动。2021年7月22日,中心在审批局正式注册登记为民办非企业。

多年来,爱无疆团队让爱的火炬熊熊燃烧,照亮和温暖着身边的每一个人,带动了更多市民从事慈善事业。2016年,爱无疆团队关爱抗战老兵项目被评为山东省最佳志愿项目;2021年度,爱无疆团队在山东学雷锋志愿服务“四个100”先进典型评选中被评为2021年度山东省最佳优秀志愿组织,还曾荣获2020年度胶州市文明城市复审先进单位等荣誉称号。